

О Р Г А Н
Осипниковского гор-
райкома ВКП(б), гор-
совета, райкома союза
угольщиков и треста
Молотовуголь.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Гор. Осионники, Новосибирская область.

ЯНВАРЬ

22

1940 год

№ 5 (644)

ЦЕНА 6 коп.

ИДЕИ ЛЕНИНА ПОБЕДЯТ ВО ВСЕМ МИРЕ!

ПОД РУКОВОДСТВОМ СТАЛИНА ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

Минуло 16 лет с того дня, рабочего класса, вооружил партию и всех трудающихся весомое сердце гения человечества Владимира Ильича Ленина. Весть о смерти Ленина рабочий класс и все трудающиеся земного шара встретили как самую тяжелую утрату.

Ленин осветил народам мира путь к свободе и счастью. Он создал и выпестовал революционную партию рабочего класса, партию нового типа, повел рабочий класс и беднейшее крестьянство на штурм капитализма и организовал победу Великой Октябрьской социалистической революции.

Ленин — отец и создатель советского государства — диктатуры пролетариата. Он отстоял в борьбе против многочисленных врагов власти советов, вывел страну из эпохи хозяйственного и культурного возрождения.

Ленин ушел от нас, оставив богатейшее идеальное наследие, оставив гениальные идеи преобразования человеческого общества.

В тоаурные дни, когда партия глубоко переживала постигшее ее бедствие, ближайший ученик и соратник великого Ленина товарищ Сталин дал клятву — до конца выполнить ленинские заветы. Товарищ Сталин от лица всей большевистской партии поклялся держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии, хранить единство партии, как зеницу ека, хранить и укреплять диктатуру рабочего класса, хранить и укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян, укреплять и расширять Союз Советских Социалистических Республик, укреплять нашу доблестную Красную Армию, расширять союз трудающихся всего мира — Коммунистический Интернационал. Это была клятва от имени всего народа, сплотившаяся под знаменем ленинизма во круг товарища Сталина — великого продолжателя дела Ленина.

Презренные враги народа — троцкисты, зиновьевцы, бухаринцы, буржуазные националисты — старались воспользоваться постигшим партию бедствием для осуществления своих предательских замыслов. Они хотели отнять у рабочего класса, у советского народа веру в возможность победы социализма в нашей стране, разбить единство большевистской партии, погубить советскую власть и социалистическую революцию.

Великий продолжатель дела Ленина, наш мудрый вождь и учитель товарищ Сталин разгадал коварные замыслы предателей. Товарищ Сталин отстоял учение Ленина от посягательств изменников и разгромил всех врагов партии и народа.

Товарищ Сталин обогатил бесценное учение Ленина новым фитом революционной борьбы. Идеи Ленина живут, развиваются и побеждают! Они победят во всем мире!

Народ воспевает великого Ленина

Певцы, сказители, шуги, абы-ны на всех языках народов СССР слагают о Ленине чудесные песни, сказы, легенды и сказания. В лучших песнях своих народы

Товарищ Сталин назвал Ленина «горным орлом, не знающим страха в борьбе». Это прекрасное сравнение стало близким и понятным народу. Орлиный по-

И спратались в щели носителя зла,
Как прячутся гуси от крика орла.

Смерть Владимира Ильича была воспринята трудящимися как величайшее горе, величайшее бедствие. Горестная весть о смерти великого Ленина, казалось, заставила зарыдать не только человеков, но и самую природу. Грузинский певец, вспоминая яварские дни 1924 года, говорит о том, как «смокл ветер непокорный.. приуныл деревья.. опустив низко ветки, в лесах умолкли птицы..»

Ленин умер, но он жив в миллионах сердец трудающихся. Он живет в каждой победе советской страны, в каждом успехе социалистического государства. «В душах наших Ленина мысли живут», — говорит удмуртская песня. Грузинский певец песню «Памяти Ленина» начинает словами:

«Ты для нас не умер, Ленин,
Октября великий вождь!
Всю вселенную разбудит
Слов гвозди призывающей мощь..
Так сильно, так могуче учение Ленина, так велики его заветы!

Сталин — великий продолжатель дела Ленина, мудрый вождь и учитель трудающихся — ведет страну по пути, указанному Лениным. И поэтому в народных песнях образ Ленина неотделим от образа Сталина:

«Сталин Ленину да кровный обрат,

По работе, по размаху
по орлиному,
По полету, по простору
соколиному.
Мы идем со Сталиным, как
с Лениним,
Говорим со Сталиным, как
с Лениним,
Знает все он наши думы-
думушки,

Всю он жизнь свою о нас
заботится...»

Так поют русские певцы. И эта же мысль проходит в песнях других народов. Столетний азербайджанский ашуг (народный певец) Али в песне, обращенной к Ленину, восклицает: Сталин — лучший твой ученик — роза нашей весны, Ленин!

Имя Ленина бессмертно, оно передаст из поколения в поколение и будет вечно прославляться народами.

Н. В.

БУДЕМ ОВЛАДЕВАТЬ ТЕОРИЕЙ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

Коллектив медицинских работников гор. Осионники заслушав до-

клад о памяти великого гения

человечества В. И. Ленина счи-

тает, что лучшей памятью вож-

дю мирового пролетариата будет:

честно и добросовестно трудить-

ся на своем посту на благо лю-

бимой родины социализма.

Мы неустанно будем овладе-

вать теорией марксизма-ленинизма.

Самым ценным капиталом в

нашем стране являются люди.

Обязуемся образцово обслуживать

трудящихся, сохранять их здо-

ровье.

ЗИНКОВСКАЯ, ЛЕВИН,
СОЛДАГОВА, ЛЕБЕДЕВ
СМИРНОВА.



Партийная жизнь

По-большевистски руководить воспитанием коммунистов

Большевистская партия является организатором и вдохновителем всяких побед социализма в нашей стране. Член большевистской партии, где бы он ни работал его трудащиеся рассматривают как вожака масс, как своего руководителя.

На шахте Центрального комплекса до сего времени имеются члены и кандидаты партии, не занявшие авангардной роли на производстве, не выполняющие элементарных требований устава нашей партии.

Многие коммунисты стоят на ответственных участках работы. Казалось бы, что они обязаны мобилизовать весь свой коллектив на борьбу за выполнение государственного плана. Но этого пока еще нет на отдельных участках.

Участком № 9 руководит член партии тов. Волков, участок по зорно падает в хвосте плана. Угледобычи не выполняют. Случайно ли это? Нет, не случайно. Потому, что сам т. Волков не является примером соблюдения трудовой дисциплины. Достаточно привести такой факт.

На дне управляющий шахты Центрального комплекса т. Кирилюк созывал совещания руководящих работников по вопросу улучшения работы шахт. Несмотря на ряд приглашений т. Вол-

ков не явился до тех пор, пока за него не съездил домой партторг ЦК ВКП(б) т. Яровой. Такие примеры не единичны.

Участок № 2 Центральной шахты находился в прорыве, необходимо было оказать помощь в работе. Коммунист Шитов получает распоряжение об оказании помощи этому участку. Но он всячески увиливается от этой работы. Так т. Шитов и не пошел на участок № 2, пришлось послать беспартийного товарища.

На шахте Центрального комплекса до сего времени имеются члены и кандидаты партии, не занявшие авангардной роли на производстве, не выполняющие элементарных требований устава нашей партии.

Не все члены партии являются инициаторами социалистического соревнования, а отдельные позорно падают в хвосте. Коммунист-инженер т. Стерлягов не соревнуется, не принимает участия в соревновании также коммунистка т. Кобза. Не случайно поэтому, что из числа 65 коммунистов работающих на шахте, стахановцами являются только 8—9 человек.

Авангардная роль коммуниста на производстве не кончается тем, что он сам хорошо работает, что он сам показывает образцы социалистического отношения к труду. Авангардная роль коммуниста обязывает его стремиться к тому, чтобы окружающие его стахановцы, ударники, инженерно-технические работники работали по-стахановски бера с него пример.

Можно ли это сказать о коммунисте Пушкареве, который вопреки всем доказательствам руководства шахты, пойти горным мастером в шахту отказался, а предпочел остаться помощником начальника участка потому, что здесь он имеет возможность отсидываться в кабинете.

Такое положение создалось в партийной организации, как результат недостаточного овладения большевизмом целого ряда членов и кандидатов ВКП(б).

Созданные кружки для изучения «Братского курса истории ВКП(б)» посещают 45—50 процентов т. Яровой по несколько месяцев не беседует с коммунистами на тему овладения большевизмом. В партийной организации, вместо воспитания людей укоренился плохой, давно осужденный нашей партией метод администрирования, вызова в кабинет и «потаскивания».

На шахте Центрального комплекса есть хороший крепко спаянный коллектив коммунистов и беспартийных. Требуется одно, чтобы партийное бюро по-большевистски занялось руководством и воспитанием коммунистов. Не мера административного воздействия, а мера посредневнего воспитания коллектива — залог выполнения плана угледобычи.

М. Ш.

Выправить комсомольскую работу на шахте № 10

Комитет комсомольской организации шахты № 10 (секретарь тов. Плеханцев) не стал в авангарде борьбы за овладение большевизмом среди своих комсомольцев. Из 63 комсомольцев самостоятельно изучают «Братский курс истории ВКП(б)» только 8.

В июне прошлого года было организовано 2 кружка по политическому образованию. В один из них, для начинаяющих изучать историю ВКП(б) записалось 14 комсомоль-

цев, но свою работу кружок начал только в 1940 году. На первое занятие кружка, 13 января, пришло 4 комсомольца из 14, а второй кружок не работает и по сей день.

За 1939 год в комсомоле принято только 14 человек. А молодежи на шахте много. Это свидетельствует о том, что комитет комсомола и в целом организация слабо работает с неизучавшей ничего общего с тем действительным путем, по которому должно было пойти развитие русского революционного движения.

Низкий идеино-политический

уровень некоторых комсомольцев привел к ряду нарушений комсомольской дисциплины. Например: член комитета т. Папкова не является на заседания комитета, а комсомолец т. Щербаков 5 месяцев не платил членские взносы, не посещает комсомольские собрания, даже по вызову комитета не созволил явиться.

Такое положение с комсомольской работой на шахте продолжаться не может.

П. В.

А. И. ГЕРЦЕН

(Окончание. Начало на 3 стр.)

Крушение надежд на революционные силы Запада. В этих условиях возникла герценовская утопическая (несбыточная) теория «крестьянского социализма». Герцен считал, что полуфеодальная крестьянская община является формой непосредственного перехода к социализму. Ленин называл эти стремления Герцена «прекраснодушной фразой», не имеющей ничего общего с тем действительным путем, по которому должно было пойти развитие русского революционного движения.

К числу произведений, написанных Герценом заграницей, относятся статьи «Россия», «О развитии революционных идей в России» и др. Целью этих работ было ознакомить Европу с историей и культурой русского народа.

Знаменитая герценовская эпопея «Былое и думы» содержит грандиозную картину эпохи 40—60-х годов. С огромной наблю-

дательностью, глубиной мысли, необычайным блеском стиля итонким остроумием Герцен воспроизводит на страницах «Былого и дум» настроения русского общества, типы провинциального чиновничества, жизнь Московского университета, портреты исторических деятелей, революционную борьбу и политическую жизнь Европы. Здесь рассказано обо всем, что видел и пережил, что продумал писатель за многие годы его трудной и кипучей жизни.

В 1853 году Герцен организовал в Лондоне «Большую русскую типографию», где печатались политические статьи и прокламации, нелегальными путями попадавшие в Россию. Так возобновилось участие Герцена в русском освободительном движении — «духовное возвращение на родину», как называл Герцен свою издательскую деятельность.

Герцен издавал ежегодник «Поплярная звезда», на первой стра-

нице которого стоял девиз: «Да здравствует разум!» В 1857 году начал выходить знаменитый «Колокол», который, по словам Ленина, «стал горой за освобождение крестьян» (т. XV, стр. 466).

«Колокол» подвергал уничтожающей критике самодержавно-крепостнический строй. Проникая в Россию, огненное правдивое слово Герцена будило революционную мысль, вызывало страх и ненависть всех врагов трудового народа.

Вся передовая Россия с восхищением следила за смелой работой издателя «Колокола». Великий украинский поэт-революционер Шевченко записал в своем дневнике: «Я впервые увидел эту газету и благоговейно поцеловал ее».

В 1912 году, к столетию со дня рождения Герцена, Ленин написал статью, в которой дал глубочайшую оценку его деятельности. Критикуя слабые стороны взглядов Герцена, Ленин подчеркивал, что в конце своей жизни Герцен «обратил свои взоры... к Интернационалу, к

С пленума райкома союза угольщиков

Коллективы рабочих и инженерно-технических работников нашего треста в истекшем 1939 году по-большевистски боролись за досрочное выполнение годового плана угледобычи, в результате чего годовой план выполнен досрочно. Все шахты, кроме шахты № 4, выполнили свои годовые программы. Лучшие люди передовых шахт получили награды: «Знак отличника социалистического соревнования Наркомугла СССР» и похвальный лист Народного Комиссариата угольной промышленности СССР. Всего награждено 51 человек.

Среди награжденных лучшие горняки нашего треста — забойщик 10 шахты тов. Чудотовор, горный мастер т. Шабалин, крепильщики шахты № 9 тт. Газин, Чепик, Дорошенко, начальник участка шахты Центральная тов. Трубин и много других.

Успех в угледобыче был достигнут в результате повседневной работы с любими. Выращивание молодых стахановцев, мастеров угля и ударников. Если на 1-е января 1939 года мастеров угля было 312, то на 1-е января 1940 года их стало 408.

Если стахановцев насчитывалось 500 человек, то к началу 1940 года их стало 1117 человек.

Большая заслуга в этом принадлежит и профсоюзу нашего треста Райком союза угольщиков, во главе которого стоит коммунист тов. Плеханов, за 1939 год проделав большую работу по развертыванию социалистического соревнования и стахановского движения на шахтах. В результате этой работы ряды стахановцев и мастеров угля пополнились новыми людьми.

Однако, наряду с успехами имеется ряд недостатков, о которых ярко было рассказано в выступлениях на пленуме райкома союза угольщиков состоявшемся 17 января.

В частности было указано, что горючетехническая инспекция, охрана труда, страховые делегаты,

а также общественные инспекторы и комиссии по охране труда, слабо вели борьбу за снижение и ликвидацию травматизма. Отдел соцстраха райкома союза угольщиков за 1939 год израсходовал 100 тысяч рублей на выплату по временной нетрудоспособности. Отсутствовал надлежащий контроль за выдачей больничных листов.

Пленум вынес обширное решение, в котором указал президиуму на недостатки в работе и предложил в ближайшее время их ликвидировать.

Одновременно пленум освободил от занимаемой должности председателя райкома тов. Плеханова в связи с переходом его на другую работу. Председателем райкома союза угольщиков единогласно избран т. Б. М. Сахаров.

С. ТЕРЕХИН.

Осуществлять контроль за диетпитанием

В столовой № 1, которая обслуживает диетпитающихся совершенно отсутствует медицинский контроль за составлением меню. Работники столовой «по своему выбору» приготовляют меню и приподносят его диетпитающимся. Часто подают то, что по предписанию врача в пищу употребить нельзя. Такие продукты как молоко, яйца, масло, мясо в столовой бывают редко.

Мне вот например капусту употреблять в пище нельзя, а мне подают пироги с капустой. Или часто бывает на первое и на второе одна картошка.

Около месяца я не получаю тех продуктов, которые мне предназначены врачом для поддержания моего здоровья.

Составление меню для диетпитающихся должен производить врач, которого к сожалению нет при столовой № 1.

В. И. МЕДИКОВ.

Траурное заседание посвященное памяти Ленина

Сегодня в 7 часов вечера в клубе им. Сталина состоится траурное заседание городского Совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
«16 лет без Ленина под руководством товарища Сталина по ленинскому пути».

Депутаты проходят по своим мандатам, пригласительные билеты получить по своим организациям.

ХРОНИКА

На основании постановления Совета Народных Комиссаров СССР выходной день переносится с 24 января на 23 января.

И. о. редактора М. ШИНДЕР.

РЕДАКЦИИ газ. «ЗА УГОЛЬ»

ТРЕБУЕТСЯ
литературный работник

Обращаться в редакцию с 9 час. утра до 5 часов вечера.